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Karta pracy R1

nowa
Matematyka era

1. Marek kupit butke za 2 zt 30 gr i sok za 1 zt 80 gr.

a) Ile pieniedzy wydat Marek?

Odp.

b) Ile reszty zostalo Markowi z banknotu dziesiecioztotowego?

Odp.

2. Potlacz stowny zapis godziny z zegarem, ktéry ja wskazuje.

za kwadrans dziesiata

wpét do pierwszej

dziesie¢ minut po dsmej

trzy kwadranse po szesnastej

3. Asia ma 17 ciastek, a Dorota ma 26 ciastek. O ile wiecej ciastek ma Dorota od Asi?

Odp.

4. Wpisz brakujace liczby oraz znaki dziatan.

a)

37 | + =191
+ 29| = |47
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b)

35| + = |6l| = +

a B B B E

26| + = =127 + |15
- 142 = = 8
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5. Lot samolotem z Gdanska do Wroclawia trwa godzine. Wylot z Gdarnska byt planowany
na godzineg 16:15, jednak z powodu probleméw technicznych opdznit sie o kwadrans.
O ktérej godzinie samolot wyladowat we Wroctawiu?

Odp.

6. Wpisz w okienka takie liczby, aby wszystkie nieréwnosci byly spetnione.

a) 20<7.

b) 30 <

<4.

-8<40<5-

<25

<50

7. W poniedzialek Janek dostat od mamy 5 z1, a we wtorek o 3 zt wigcej. Ile facznie pieniedzy
dostat Janek od mamy w ciggu tych dwéch dni?

Odp.

8. W kazde okienko wpisz po jednej cyfrze tak, aby zachodzita réwnos¢.

a) -
b) + =18
o 1 +2 =42
d) 1- 8=7

=1

9. Kuba zaszyfrowatl dziatanie w nastepujacy sposéb: AL1:[1=w. Jednakowe symbole oznaczaja
jednakowe cyfry, a rézne symbole — rézne cyfry. Basia znalazla jedno rozwiazanie: 12:2 = 6,
ale jest ich jeszcze kilka. Podaj wszystkie mozliwosci.

© Copyright by Nowa Era Sp. z o.0.

Karta pracy R1 (klasa 4, wrzesien 2014)

2



nowa

© Copyright by Nowa Era Sp. z o0.0.

Karta pracy N1 Matematyka . @Fdl
1. Wykonaj polecenia.
A. Oblicz sume.
a)4d+5= c)43+9 = e) 74 + 25 = g) 25+ 17 =
b)12 + 13 = d)83 +17 = f)67+30=__ h)59+32=__
B. Oblicz réznice. Sprawdz wynik za pomoca dodawania.
a)9—-6= Spr. e) 97 - 50 = Spr.
b) 16 — 4 = Spr. f) 64 — 38 = Spr.
c)59-23= Spr. g) 83 —48 = Spr.
d)85-41= Spr. h) 75 - 59 = Spr.
2. Wpisz w okienka odpowiednie liczby.
+8 +12 +37 -2 -6 -9 =21 -48
/\//\//\//\//\/ NN NS NSO Y
a) | 2 67 c) | 98
+5 +18 +24 +25 +67 -51 +38 -21 +17
/\//\//\//\//\/ NCONC NS NSO N
b) | 8 d) |26
3. Wpisz w okienka odpowiednie liczby.
a) +46 C) -32
23 79
N A N A
+6 +40 -2 -30
b) +57 d) -69
34 83
N A N A
7 0 5 ]
4. Wykonaj polecenia.
A. Oblicz iloczyn.
a)7-2= c)8-8= e)6-8= g)3-6=
b)3-5= d)5-9= f)4-4= h)9.7=
B. Oblicz iloraz. Sprawdz wynik za pomocg mnozenia.
a)8:2= Spr. e)32:8= Spr.
b) 20:4 = Spr. f)24:3 = Spr.
c)16:8= Spr. g)49:7 = Spr.
d)35:7 = Spr. h)72:9 = Spr.
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5. Oblicz. Potacz w pary prostokaty z dzialaniami o tym samym wyniku. Zaden prostokat

nie powinien zosta¢ bez pary.

4.9=_ 27:9=__ 3.7-
3:-4=__ 6-7=___
13+29=_ 61-58=_

17 +4=__ 6-6=__ 48 :4=
6. Przyjrzyj sie, jak mozna obliczy¢ iloczyn 8 - 7.
Mozna policzy¢ rzedy Mozna
i kratki w rzedach: pomnozy¢ ,po kawatku’, np.:
< 8 > 5+3=8 4+4=8
7 lub
8-7=56 5.713-7 4-71i4-7

Y Y
35+21=56 28 + 28 =56

Podziel prostokat wlasnym sposobem i oblicz odpowiedni iloczyn.

a)

b)

A

\/
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7. Trzynastoletnia Magda ma dwdch braci. Krzys jest o 7 lat modszy od Magdy, a Patryk jest
od niej o 4 lata starszy. Ile lat ma Krzys, a ile Patryk?

Mam trzynascie lat.

'y
b/
4

Jestem mtodszym
bratem Magdy.

Jestem starszym
bratem Magdy.

Odp. Krzys ma lat, a Patryk lat.

8. a) Mirka, Tomek i Kasia zbierajg pieniadze do skarbonek. Mirka ma 64 zt. Tomek ma o 17 zt
wiecej niz Mirka, a Kasia ma o 18 zt mniej od Mirki.
Zapisz odpowiednie dziatanie i oblicz, ile pieniedzy ma kazde dziecko.
Zapisz przy kazdej skarbonce odpowiedniag kwote.

Obliczenia: Obliczenia:

skarbonka Kasi skarbonka Mirki skarbonka Tomka

b) Ania miala w skarbonce 48 zt. Wczoraj pozyczyta swojej kolezance 25 zt.
Ile pieniedzy ma teraz Ania w skarbonce?

Rozwigzanie:
Odp.

¢) Na urodziny Ola dostata od dziadka Waldka 65 z1. Od babci Zosi dostata ksiazke i 30 zt.
Jaka kwote tacznie dostata Ola na urodziny?

Rozwigzanie:

Odp.

d) Wojtek trzyma zaoszczedzone pieniadze w dwdch skarbonkach. W jednej ma 37 zi,
a w drugiej o 16 zt wiecej. Ile pienigdzy ma Wojtek w drugiej skarbonce?

Rozwigzanie:

Odp.

e) Michat zaplacit 34 z1 za wycieczke, a za bilet do kina o 19 zt mniej.
Ile Michat zaptacit za bilet do kina?

Rozwigzanie:

Odp.
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9. a) Zegar wskazuje godzine poranna.
Odczytaj i zapisz stownie godzing na dwa rézne sposoby.

b) Dorysuj brakujace wskazéwki tak, aby kazdy zegar wskazywat zapisana ponizej godzine.

|- -
12,
~ P
9 m 3
P ~
. V4 6 \
| -
9.05 4.20 1.35

7.15 10.55

¢) Zegary wskazujg godziny popotudniowe i wieczorne.
Polacz w pary zegary elektroniczne i wskazéwkowe, na ktérych jest ta sama godzina.

(19:00] (2:5:00] [1:s:0800 [17:00

10. Odczytaj godzine, ktéra wskazuje zegar, wiedzac, ze jest to godzina przedpotudniowa.
Zapisz, ktéra godzina bedzie po uplywie 4 godzin.

(11:00
_9:00
_ B:00
(10:00
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Karta pracy R2 Matematyka ' @pe]

1. Zmierz linijka odcinki i zapisz ich dtugo$ci. Uzupelnij zdania.

5 C
/ E
A
D
F
cm i mm cm i mm cm i mm

Odcinek AB jest dluzszy od odcinka CD o cm i mm.
Odcinek CD jest krétszy od odcinka EF o cm i mm.

2. lle prostokatéw znajduje sie na rysunku obok?

Odp.

3. W dzbanku sa 2 litry soku. Basia chce tym sokiem napelnic¢ jak najwigcej kubkéw o pojemnosci
¢wierd litra kazdy. Ile takich kubkéw napelni dziewczynka?

Odp.

4. Oblicz obwdd figury.

a) trojkat b) kwadrat c) prostokat
5cm
3cm 3cm
1¢cm
4 cm
Obwdd = Obwdd = Obwdd =

5. Janek ma 5 zt. Chce kupi¢ zeszyty, ktérych cena wynosi 1 zt 10 gr za sztuke. Ile najwiecej takich
zeszytéw moze kupic Janek?

Odp.
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6. Oblicz obwody narysowanych tréjkatéw i prostokatéw. Zamaluj jednakowym kolorem figury

o takim samym obwodzie.

6cm

10 cm

8cm

Obwéd =

9cm

Obwdd =

6 cm

4 cm

Obwéd =

6 cm 6 cm

6 cm

Obwdd =

7. Bartek kupit chleb razowy, dwie butki kajzerki
i jedna butke zwykta. Ile zaptacit za zakupy?

Odp.

8. Ile kilometréw trzeba pokona¢, aby dojechac
z Tréjkatna do Kotowa przez Kwadratowo?

Odp.

Tréjkgtno

5cm

5cm

Obwéd =

6cm

6cm

Obwdd =

e féo & )
 CENNIK

chleb zwykty 22t 45 gr
chleb razowy 3zt 75 gr
butka zwykta 50 gr
butka kajzerka 45 gr

bufka grahamka 70 gr

Kwadratowo

Prostokgtno

9. Polacz odcinkami kazda kropke z trzema pozostalymi. Ile tréjkatéow znajduje sig

na otrzymanym rysunku?

© Copyright by Nowa Era Sp. z o.0.

Odp.
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Karta pracy N2 Matematyka n8|;!/aa

1. Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan.

A. Z Malinowa do Agrestowa jest o 6 km blizej
niz z Porzeczkowa do Kalinowa.

O PRAWDA O FALSZ 53 km Porzeczkowo

Malinowo

B. Z Porzeczkowa do Agrestowa przez Malinowo
jest taka sama droga jak przez Kalinowo.

[ PRAWDA O FALSZ 39 km 45 km

C. Z Malinowa do Agrestowa jest o 16 km dalej
niz z Malinowa do Porzeczkowa.

Agrestowo
OO PRAWDA CIFALSZ
17 km ™

D. Z Agrestowa do Malinowa jest o 22 km blizej Kalinowo

niz z Agrestowa do Kalinowa.

O PRAWDA CIFALSZ

2. a) Zmierz linijka odcinki i zapisz ich diugosci.
cm
cm
cm -
cm
b) Zmierz boki narysowanych figur i oblicz ich obwody.
—cm cm cm
cm
cm
cm
Obwdd = Obwdd =
cm
cm
cm
cm cm ___Cm
_____Cm ____cm

Obwéd = Obwéd =

© Copyright by Nowa Era Sp. z o0.0. Karta pracy N2 (klasa 4, wrzesieri 2014) | 1



3.

a) Laura kupila paczke ciastek za 3 zt, dwa napoje po zlotéwce kazdy i baton za 2 zl.

Ile zaptacita za zakupy?

[ ]A.52 [ |B.6zt [ ]c.7a

I:'D.8zl

b) Ogrodnik sprzedal na targu 8 kg pomidoréw po 4 z za kilogram.

Ile dostat za nie pieniedzy?

[ A4z [ |B.8zt [ ]c.12z

[ |D.32

Mama robi zakupy w sklepie spozywczym. W portmonetce ma banknoty: 10 zt, 20 zt oraz
monety: 5 zt, 5 z1, 2 zt, 2 z1, 2 z}, 1 z1. Przy kasie otrzymata rachunek za wszystkie kupione

produkty w wysokosci 43 zt.
Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan. Zaznacz TAK lub NIE.

A. Mamie zabraknie pieniedzy na zaptacenie tego rachunku.

B. Mama kupi wszystkie produkty i zostanie jej jeszcze 4 z reszty.

C. Mama ma dokladnie tyle pieniedzy, ile kosztuja zakupy.

D. Mamie zabraknie jednego banknotu o wartosci 10 zt.

Tata poszed! do sklepu z warzywami. Ile zaptaci, jesli kupi:

a) dwa kilogramy pieczarek?

b) pie¢ kilograméw pomidorow?

c) kilogram pomidoréw, kilogram ogérkéw i kilogram cebuli?

d) dwa kilogramy pomidoréw, pét kilograma cebuli i kilogram

pieczarek?

Przyjrzyj si¢ kartce z kalendarza i odpowiedz na pytania.
Ile dni ma wrzesien?

Ktérym dniem miesigca byl pierwszy wtorek wrzesnia?
Ile sobét byto we wrzeéniu?

Ile byto czwartkéw?

Ile pelnych tygodni byto w tym miesiacu?

Jaki miesiac byt przed wrzesniem?

Jaki miesigc bedzie nastepny po wrze$niu?

Jakim dniem tygodnia rozpocznie sie nastepny miesiac?

O TAK
[ONIE

O TAK
INIE

O TAK
ONIE

O TAK
O NIE

CENA 221 kg

pomidory 5zt
oqorki 3z
cebula 22
pieczarki 9z

5656565666069

P W S CZP S N

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

Ile dni bedzie mie¢ nastepny miesiac?
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7. Wystaw rachunek za nastepujace zakupy: 3 otéwki po 1 zt za sztuke, dtugopis za 4 zt, 2 ekierki
po 3zl za sztuke i cyrkiel za 11 zt.

cena i
Ip. nazwa towaru sztuk jednostkowa wartos¢
RAZEM
Zaptacono gotowkag
Stownie:

8. Uzupenij zdania wyrazami z chmurki. B B R EE R E R B
EEEEEEEERER
EEEEEEEERER
AAAAAAAAAA
AAAAAAAAAA
AAAAAAAAAA
K6t jest tyle samo co . AAAAAOCGOOOO

00000000 O0CGFO

0000000000
Kétjest 0 5 nizkwadratéw. @ @ @ O 0 © © © © @

kot
tréjkatow prostokgtow
kwadratow

mniej Wigee]

tyle samo co

Kwadratéw jest o 5 niz tréjkatow.

Trojkatow i kwadratéw tacznie jest kol i trojkatéw tacznie.

9. a) Zamaluj odpowiednia liczbe szklanek.

Ile szklanek napetnimy 1 litrem soku?

W B W W S W p—

Ile szklanek napetnimy 2 litrami soku? 4 szklanek

e

b) Oblicz i odpowiedz na pytania.

Ile litrow soku potrzeba, aby napelni¢ 12 szklanek? 12: =

Odp.

Ile litrow soku potrzeba, aby napelni¢ 16 szklanek? : =

Odp.
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10. a) Ile litréw wody jest w napetnionych butelkach widocznych ponizej?

g B B B B
® ® B & &

1 l 1 l 1 l ! l; J l; W butelkach jest

W butelkach jest

el AR s

W butelkach jest

b) Ile litréw wody nalezy dola¢, zeby napetnic:
dwulitrowa butelke, w ktorej jest juz 1 litr wody?
pieciolitrowa butelke, w ktérej sa juz 3 litry wody?
dziesieciolitrowa butelke, w ktérej sa juz 4 litry wody?

¢) Zkazdej butelki przelano wode do szklanek widocznych na ilustracji.
Ile szklanek bedzie mozna jeszcze napetni¢?

=

Bo & Lo

rJ V/'7’ '

= Juuuouuooooy
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Karta pracy R3 Matematyka - Qpe

1. Filizanka ze spodkiem kosztuje 19 zt. Filizanka jest o 5 zt drozsza od spodka.
Ile ztotych kosztuje filizanka, a ile spodek?

Odp.

2. Domy Asi, Oli i Piotrka leza w linii prostej wzdluz jednej ulicy. Odlegtos¢ miedzy domami
AsiiOlijest réwna 700 m, a odleglos¢ miedzy domami Asi i Piotrka 400 m. Oblicz odleglos¢
miedzy domami Oli i Piotrka. Rozwaz dwa przypadki.

I przypadek IT przypadek

Odp.

3. Wpisz w okienko taka liczbe, aby zachodzita réwnos¢.

a) 24 + - 63 c) 85 — - 48

b) +46 =71 d) — 28 = 64

4. Kazdy worek wazy tyle samo i kazde pudelko wazy tyle samo. Na obydwu rysunkach wagi sa
w rownowadze. Ile wazy worek, a ile pudetko?

5. Zatrzy duze i dwa mate lizaki Michal zaptacit 3 z1 10 gr. Duzy lizak kosztowat 70 gr.
Ile kosztowal maly lizak?

Odp.
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6. Kasia kupita ksiazke za 39 zt i kalendarz za 17 zl. Kasjerka wydata dziewczynce z banknotu
100-ztotowego dwie monety 2-ztotowe i kilka banknotéw 10-ztotowych. Ile banknotéw

otrzymata Kasia?

Odp.

7. Narysuj lustrzane odbicie wzoru.

8. Konrad narysowal na kartce w kratke pewna figure. Aga narysowata te sama figure

w powigkszeniu. Znajdz i podpisz rysunek Agi.

[ ]
/N

—

=
L

Konrad

A

N

9. Marta chce wzig¢ na wycieczke 30 zt ze swoich oszczednosci. W skarbonce ma 18 zt.
Co tydzien dokfada do niej 4 zl. Po ilu tygodniach Marta uzbiera zaplanowana kwote?

Odp.
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Karta pr acCy N3 Matematyka ,n8|'/|‘/aa

1. Dokoncz rysunek budynku.

a)
T~
/ -
N
b)
4
N
[ \
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/ N
/ g
/ ~.
N
/ \‘
/ ~.
/ ™~
N
/N
[ \
/
2. Dorysuj druga cze$¢ symetrycznych latawcéw.
// \\’
/ 7
\ / P \
N\ dP= >
\\ /// L
A\ pd g
/ 2
o
/
O
J J
AN
N\
N
\\
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3. Uzupelnij w dziataniach brakujace liczby.
a) +7=52 C) +6=37 e) .8=16 g) .7=58
b) —4=75 d) _ 8 =46 f) 6=4 h) :9=72

4. Przeczytaj tekst.

Pawet ma dwa komplety klockow. W pierwszym komplecie jest 15 klockow zielonych i 25 klockow
zottych. W drugim komplecie jest o 5 wiecej klockéw zielonych i o 5 mniej klockéw zéttych.

Ut6z pytanie do tekstu. Zapisz rozwigzanie zadania. Mozesz skorzystac z liczmanéw
lub wykona¢ rysunek.

Pytanie:

Rozwigzanie:

Odp.

5. Przeczytaj tekst.

Agnieszka kupita skakanke za 27 z1 i pitke za 34 z1.

a) Uléz do tekstu pytanie. Zapisz calg tre$¢ zadania i rozwiaz je.

Zadanie:

Rozwigzanie:

Odp.

b) Zmien tre$¢ zadania z podpunktu a) tak, aby do jego rozwigzania trzeba bylo utozy¢ inne
dzialanie — odejmowanie, jesli rozwiazanie twojego zadania wymagato dodawania, lub
dodawanie, jesli rozwigzanie wymagalo odejmowania. Rozwiaz zadanie.

Zadanie:

Rozwigzanie:

Odp.
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6. Przyjrzyj sie cennikowi sprzetu turystycznego. Odpowiedz na pytania.

a) Kasia ma 100 zt. Chce kupi¢ trzy rézne produkty.
Co moze kupic?

CENNIK

plecak

kijki do

Nordic Walking

Ile reszty otrzyma? rakiethi do

ping-ponga

Czy masz inna propozycje zakupéw dla Kasi? pitka nozna
tenisowki

Ile reszty otrzyma Kasia, gdy zaptaci za te zakupy?

b) Krzys$ ma 100 z1. Chce kupi¢ dwa rézne produkty.
Ktérych dwéch przedmiotéw nie moze kupic?

Ile pieniedzy brakuje mu na taki zakup?

7. Na kazdym fragmencie miarki znajdz liczby, ktérych suma jest réwna liczbie zapisanej obok.
Czy to zadanie ma tylko jedno rozwiazanie? Zapisz sumy obok rysunkdw.

50

31

48
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8. Oto figury narysowane przez Marka.

A\
.u
*]
9y

T~

@)% M e+

Figury te Marek zamierza umiesci¢ w tabeli wedtug nastepujacych zasad:

.

*

*

*

*

Kropkowane kolo nie sasiaduje z figura w paski.

Figury w gérnym rzedzie réznia si¢ tylko wzorem.

Figury w pierwszej kolumnie réznia sie tylko wielkoscia.

Figury w dolnym rzedzie réznia si¢ tylko ksztaltem.

Kropkowany tréjkat sasiaduje z wszystkimi paskowanymi figurami.
Figury w $rodkowym rzedzie réznig sie ksztattem, wzorem i wielkoscia.

Marek umiescit w tabeli pierwsze dwie figury. Wykorzystane figury skreslit.
Poméz mu umiesci¢ w tabeli pozostate figury.

7

9. Cukiernik wykonat trzy jednakowe torty. Zwazy! patere z dwoma tortami, a potem z trzema.
Oblicz, ile wazy patera na torty.

Odp.
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10. Bok kratki ma dtugo$¢ 1 cm.

a) Zapisz obwéd kazdego z prostokatow.

cm cm cm

b) Narysuj prostokat o obwodzie 12 cm.
Czy potrafisz narysowac inny prostokat o takim obwodzie?
Ile réznych prostokatéw o obwodzie 12 cm mozna narysowac?

Ile sposréd narysowanych prostokatow to kwadraty?

¢) Dokoncz rysunek figury tak, aby jej obwdd byt rowny 20 cm.
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